

媒体：美大肆窃听法公民电话

法国政府“深感震惊” 召见美国驻法大使讨说法

本报综合消息 10月21日，法国媒体曝光美国国家安全局秘密窃听数以百万计法国公民电话通话，令法国政府“深感震惊”，急召美国驻法大使，讨要说法。

法国总统严厉谴责

法国总统奥朗德21日在与美国总统奥巴马通电话时，对美国监听大量法国公民电话事件提出严厉谴责，认为此类行为“不可接受”。

法国《世界报》21日援引“棱镜门”告密者、美国中央情报局前雇员斯诺登揭露的文件说，从2012年12月10日至2013年1月8日，美国国家安全局对法国公民的7030万个电话通话进行了录音。

美国国安局这一监控项目代号“美国—985D”，自动对法国国内某些电话号码的通话进行录音，记录某些手机短信信息。这些文件让

人有理由相信，美国国安局不仅把恐怖活动嫌疑人列为监控目标，而且针对一些法国商界、政界人物。

奥朗德要求美国就此提供所有解释，他向奥巴马强调，收集情报的行为必须遵守一定的规范和限制。

得知美国秘密监控法国公民，法国总理让—马克·艾罗和内政部长曼努埃尔·瓦尔斯不约而同地用“深感震惊”一词表达不满。

艾罗说：“美国居然监控如此多的私人通信，却没有战略上的正当理由、没有出于国防需要的正当理由，令人难以置信。”

法国外交部长洛朗·法比尤斯通知美国驻法大使查尔斯·里夫金，要求他到法国外交部接受召见。法比尤斯说，法国“完全无法接受”盟友之间这类损害公民隐私的行为。“我们必须立即确保这类行为在任何情况下不再发生”。

这是美国大使不到1个月内第二次因美国秘密窃听项目而到法国外交部“报到”。

法比尤斯说，美国“棱镜”项目曝光后，法国已作出“强烈反应”，检察部门展开调查，“但显然我们需要采取进一步行动”。

克里到访陷入尴尬

法新社说，媒体对美国秘密监控项目的最新曝光，对21日抵达法国访问的美国国务卿约翰·克里而言颇为尴尬。法国外交部发言人说，法比尤斯22日与克里会晤，将提及窃听一事。克里表示，美国将与法国在内的一些国家继续举行双边磋商，以讨论媒体关于美国政府一些机构监听法国公民电话事件的报道。克里说，在当前复杂的国际形势下，保护美国公民的安全是一个非常复杂、非常具有挑战性的任务，美国政府试图在保护公民的隐私和安全两

者之间找到一个平衡点。

在本周举行的欧盟首脑会议上，法国总统奥朗德将要求欧盟就保护个人信息制定一个章程。

美入侵墨西哥总统邮箱

德国《明镜》周刊20日援引斯诺登提供的文件报道，美国国安局“特定人入侵行动”项目人员曾发起代号为“平液”的行动，侵入墨西哥总统府网络系统并监控时任总统卡尔德龙的电子邮箱。墨西哥外交部对此表示强烈谴责，同样要求美方作出解释。

《明镜》报道，美国国安局表示，在邮箱内截取的信息包含“外交、经济领域和领导层通信联络，持续提供关于墨西哥政治体制和内部稳定的内情”。

(郑斌 胡若愚)

日媒称中国要求韩国不向菲律宾出口战机 韩：日媒报道不实

据新华社电 针对日本媒体关于中国希望韩国不向菲律宾出口FA—50轻型战斗机的报道，韩国总统府官员10月21日说，日媒报道不是事实。

青瓦台官员当天说，韩方经由外交途径确认“日方媒体报道不实”。

这名官员说：“日本媒体报道不实，没有来自中国官方的要求，或者类似的事情。”

日本《读卖新闻》19日称，中国要求韩国政府不要向菲律宾出售战斗机。

FA—50是韩国首款国产轻型战斗机，由总部位于四川的韩国航天工业公司生产。这一型号战机是在韩国航天工业公司同美国航天巨头洛克希德—马丁公司联合研发T—50型超音速高级教练机的基础上开发研制的。

美内华达州一中学发生枪击案 致2人死亡、2人重伤

新华社洛杉矶10月21日电 (记者 柳丝) 美国内华达州里诺市附近的斯帕克斯初中21日发生枪击案，造成2人死亡、2人重伤。

枪击案发生在当地时间早上7时15分左右，正逢该校刚刚开课。内华达州沃肖县学区警长迈克·米耶拉斯在随后举行的新闻发布会上说，其中一名死者为该校教师。开

枪的嫌疑人为一名学生，开枪动机不明，并确信已经死亡。

当地医院发言人说，医院收治了两名男性学生伤者，伤势严重。

警方说，目前，斯帕克斯初中及所在社区紧急状态已被解除，但附近街区仍然关闭。该枪击案目前仍在调查之中。

广告